

# 金钱维持的和谐 还能持续多久？

讲述：柚柚 撰稿：情感工作室 夏洛

朋友们都说，我结婚后一年，整个人都变了，不但变得稳重，似乎还透露着狠劲儿，不再是以前那个“甜姐儿”了。只有我知道，我为了爱情和婚姻经历了什么。现在，我的生活平静安详，似乎一团和气，也只有我知道底下有多少暗河，几多烂泥。

## 1 被“哄骗”后闪婚

我的父母是做生意的，他们见识过三教九流的人，正因如此，他们反而对我“重重”保护，我被养成了一个心思单纯的姑娘。我也一直没怎么接触过异性，直到我27岁时一连参加了3场朋友的婚礼后，才发现自己已经是“老姑娘”了。我坐不住了，到处找人给我介绍男朋友。

阿南就是这个时候出现的。其实当时朋友给我介绍的并不是他，但相亲对象嫌弃我“呆”，转而找了别人。我无意中就和阿南凑在一起了。阿南属于“慢热”型，逐渐热络起来后，他也越来越放得开。他跟我聊了好久，说了很多有趣的事情。他告诉我，小时候他和妈妈住在木板房里，冬天房子漏风。房子旁边养了一头猪，他们得听着猪的哼哼声睡觉。阿南告诉我，现在日子好了，他一定要报答母亲。我听了大笑，阿南说我“饱汉不知饿汉饥”。看得出来，他并没有特意讨好我，而是实事求是跟我交流，也指出我的不足，我觉得他人挺不错。

相处三个月后，正好赶上过年，阿南要回梧州老家。我给他带了很多礼物，包括给他妈妈的衣服和补品。阿南说什么也不肯要，我就骗他说，这是我父母生意上的朋友送的，家里很多就当帮我处理家庭负担了。这么说，阿南才收下，那次，他第一次抱了我吻了我，说：“如果你能做我女朋友，我一辈子都对你好。”阿南还说我不该仓促答应，给我时间考虑，等他回来再说。

那次告白，让我这个感情小白激动了好

## 2 我“娶了”老公一家

为了孩子，我们举办了仓促而潦草的婚礼，就这样成为了正式夫妻。结婚后，我出现了妊娠反应，父母想要我继续住家里，方便照顾，可阿南坚持要住在我们的婚房，也就是他为了结婚重新租住的房子。父母看不下去，就以我的名字给我们买了一套房，坚持让我们搬过去。我和阿南搬过去之后，阿南的母亲就以照顾我的名义也跟着过来了。

对于婆婆的好心，我当时还挺感动的。刚开始，婆婆也对我挺好，帮我做一日三餐，有时还会加点餐。我有什么想吃的，她也会尽量满足。可惜好景不长，我怀孕5个月后，妊娠反应消失了，婆婆可能也疲累了，开始懒得理我了。一日三餐想什么时候做就什么时候做，中午十一点才吃早餐的情况经常出现，剩下的时间她不是在看电视，就是找人聊天打牌。我抱怨说，这样的话，会不会饿到孩子。婆婆却说：“你饿可以点外卖啊。”我觉得外卖油盐太重，对孩子不好。婆婆说：“那么多人吃得，难道就你千金大小姐吃得不得？”

这还是我当初看到的那个和蔼可亲的老太太吗？我又难过又气，但我不敢告诉父母，也不敢跟朋友倾诉，只能默默忍受，我挺着大肚子自己做饭，还要打扫卫生，每天早上还要下楼给全家人买早点。而这种时候，阿南是隐身的。即使我向他抱怨，他也是劝我不要太娇气。婆婆不但苛责我，有一次我回家早，无意中听到她打电话居然在询问婚前房产的事情，而且她还好像找了一个很专业的人咨询。撞见这一幕，我心中冰凉。

我的想法果真没错，晚饭时，

久。我终于相信，我的等待是值得的。我决定等阿南回来后就以女朋友的身份去车站接他，同时也把阿南的情况告诉了父母。

可爸妈听了后却很担心，爸爸担心阿南对我是不是真心，妈妈怕我处理不好这种婆媳关系。父母虽然没说什么“重话”，但就是不允许任何人质疑这段感情，当时就放狠话说“我就要嫁给他”。

等春节收假，我特意开车去车站接阿南和他的妈妈。那是我第一次见他妈妈，老人家果真比同龄人要沧桑。她看到我，又意外又激动，当场封了一个红包给我。我对他们一家的好感度又飙升了。阿南问我，为什么来接他？我就说：“女朋友来接男朋友不是应该的吗？”阿南笑了。

和阿南在一起后，我本打算两人好好浪漫一阵子再考虑结婚，但阿南好像很着急。知道我不太愿意这么快结婚后，他居然趁一次我们约会时，把我灌醉，然后强行和我发生了关系。说实话，对于这方面的事情，我一直还是很保守的，所以我第一次对阿南发脾气。没想到阿南反而责怪我太大保守，并说一定会娶我。

我默认了这个结果，可我还是不想结婚，但我不得不结婚，因为我发现我怀孕了。我不忍心放弃腹中的小生命，阿南更是天天来游说我结婚。不知这件事怎么传到了我父母耳朵中，他们着急得不得了，劝我仔细考虑，不能为了孩子盲目结婚葬送下半生。但阿南不但每天来说要结婚，还让他妈妈来劝我，看着老人望眼欲穿的样子，我决定结婚。

婆婆趁着阿南也在，突然说，大家都是一家人了，希望我在房产证上加上阿南的名字。我本来以为阿南会拒绝，但他却说听说加名字程序很简单，需要什么证件就告诉他。我突然笑了，质问他们：“你们是想图我的财产吗？”阿南忙说，“怎么说得那么难听，这房子到最后还不是我们孩子的，加个名字而已。”

那顿饭我没吃，哭着回了家，难过和失望让我把所有的事情都告诉了父母。妈妈抱着我就哭，说我受了太多委屈。哭完后，她和爸爸建议我干脆离婚算了，孩子我们也可以养得起。但说到离婚，我又犹豫了，阿南是我的第一个男人，我当初那么欣赏他，我还是爱他的。我想给他一次机会。

阿南也很迅速地跑来我家认错道歉并把我接了回去。我回去后，他们母子果真改观很多。婆婆又重新开始勤劳，阿南更是拼命工作。有一天，我甚至发现婆婆在楼下捡废旧，说想多赚点钱，让我和孩子过得更好点。阿南更是经常加班，他跟我说白头发都多了很多。

看着老公和婆婆这么辛苦，我重新被他们感动，让阿南只要做好本职工作就行了，我也开始接手父母的部分生意了，家里的开销我来承担就好。我说到做到，不但不让阿南上交工资，连婆婆的开销我也承包了。

我的大包大揽没有获得感恩，反而让婆婆本性暴露，她又开始不做饭不做家务，每天看电视打牌。我不想再吵了，只能花钱买干净。儿子生下来之后，我妈过来照顾我，但婆婆却说，她以后要照顾孙子会更累，要求涨生活费。如果我不同意，她就去找我妈要。我怕我妈担心，只能给她涨了500元生活费。



## 3 金钱维持着和谐

日子过到这份儿上，我才发现，我嫁给了阿南，没有得到一丝好处，我还要养他和婆婆。而他自己的工资自己用，只要我一过问，他就说“我的工资还不如你一天开销呢”。那段时间，我就像被洗脑一样，接受了这种生活模式。孩子逐渐长大，我对家族生意也逐渐上手，更多的时候，我都是在外边打拼，所以家长里短，我统统用钱处理，一家人倒也相处得过去。

直到有一天，我爸爸被查出得了绝症，我和妈妈悲痛欲绝，四处张罗着给爸爸看病。钱花了不少，我和妈妈被折磨了几轮，爸爸的病情终于稳定下来了。此时我才发现，老公和婆婆居然以看孩子为理由，根本没来看过我爸一眼。而当我终于有空回家时，他们却问我：“你会不会继承你爸爸的公司，要不让阿南辞职去你们公司当经理吧。”我爸还在呢，他们就说出这种话，难道从一开始就是奔着这个目的来的吗？

我气得一夜没合眼，第二天就带着孩子回了娘家。我本来想着阿南要好好反省一下，但我朋友告诉我，阿南这几天活得潇洒，还去蹦迪了。我通过朋友的手机查看了阿南的朋友圈，他不但夜夜笙歌，还发了一些“日子终于熬出头了”之类的感慨。这明摆着就是等着我爸一走，他来继承财产。这次不用我妈说，我马上打电话给阿南，要求离婚。阿南急了，忙问我为什么，我直接挂断电话。

没多久，阿南就知道自己朋友圈事件东窗事发。他急了，马上带着婆婆来我家

认错，我们不开门，他们就堵在门口，声泪俱下，又哭又闹又道歉。有几次，还是物业出面拉走了他们。看我没有心软，阿南和婆婆居然跑到了我爸住的医院，又是端水又是打饭，还要扶着他下楼散步。我妈过去时，他们还说要“亲家休息一下，我们来照顾亲家公”。不知道是被他们的心思感动，还是我妈遭遇了这么大的变故人也佛系了一些，她反而劝我再给阿南一次机会。

来来回回这么折腾，其实我也挺累的，尤其是夹在中间的儿子更是受罪，于是我再次原谅了他们。因为我爸重病，我以看病为由趁此机会收回了一些财政支出，比如以后婆婆的开销由阿南负责，我只负责500元。跟我比虽然阿南工资不多，但每月必须上交1000元作为孩子的教育储备金。我也明确告诉阿南，我家的公司不会找没有经验没有能力的人来就职，就算是亲儿子也不行，打消了婆婆的想法。

做了这些改变后，我们虽然又生活在一起了，但婆婆也故态复萌了，她又当起了甩手婆婆，什么都不管，但超过一块钱的牌局，她都不参加。她有时对我不客气，我直接说：“再这样，500块都没有。”她就收敛了脾气。可能是婆婆不作妖了，阿南也跟着消停，意识到我不会让他插手我公司后，就老老实实地上班赚钱。

现在我们一家人各过各的，好像相安无事，看起来也其乐融融。虽然不知道后面还有什么等着我，但我已经做好了兵来将挡水来土掩的准备了。